

ВЕСЕННЯЯ ПОСАДКА ТЮЛЬПАНОВ. В 1974 г. в конце октября я получил из Прибалтики луковицы тюльпанов. На улице уже стояли морозы, высаживать их было рискованно. Тогда каждую луковицу завернул в бумагу, а затем все вместе — в байковое одеяло, бумагу и мешковину. Упакованные тюльпаны положил в ящик и убрал в холодный сарай. Весной, как только оттаяла земля, высадил луковицы на гряду. Растения хорошо цвели два года подряд. Выкопанные луковицы были вполне здоровыми.

После такой удачи я и соседи-цветоводы повторили опыт, взяв в качестве утеплителя опилки, обычную вату, стекловату и мох. Ящики с тюльпанами стояли зимой на веранде, где температура снижалась до минус 30° С. На улице мороз доходил до 45°. В апреле луковицы посадили в грунт (отпада при хранении почти не было). Все растения вскоре порадовали прекрасным цветением. С тех пор значительную часть посадочного материала я храню в опилках или стекловате на веранде, а весной сажаю.

Тюльпаны, зимующие в грунте, дают ростки в апреле, когда еще случаются сильные заморозки. Часть цветов, не распустившись, погибает. У растений, высаживаемых в апреле, цветоносы показываются в мае, они меньше страдают от заморозков, хотя зацветают несколько позднее обычных сроков.

Считаю, что данный способ хранения и посадки тюльпанов могут взять на вооружение цветоводы-любители северных районов страны.

В. И. КОЛЕСНИКОВ

659820, Алтайский край, с. Косиха, ул. Титова, 48